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1. Θεώρημα Άντλησης για Κανονικές Γλώσσες
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2. Θεώρημα Άντλησης για Κατηγορηματικές Γλώσσες

Να δείξετε ότι η παρακάτω γλώσσα δεν είναι κατηγορηματική.

Έστω ότι η γλώσσα είναι κατηγορηματική. 

Εφαρμόζεται το θεώρημα άντλησης για κατηγ. Έστω

η σταθερά της γλώσσας.

Έστω η λέξη:

Δυνατές περιπτώσεις:

1. Η λέξη vy δεν περιέχει το σύμβολο c.

2. Η λέξη vy περιέχει το σύμβολο c.
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1. Η λέξη vy δεν περιέχει το σύμβολο c.
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2. Η λέξη vy περιέχει το σύμβολο c.
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3. Αυτόματα Στοίβας

Κατασκευάστε αυτόματο στοίβας που να δέχεται τη γλώσσα

aibjdkcl| i+l=j+k.
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4. Μη επιλυσιμότητα

Να δείξετε ότι η παρακάτω γλώσσα δεν είναι αναδρομική. 

L5 = {p(M)| η p(M) δεν είναι ίση με την κανονική γλώσσα ai|i≥ 0}

Δες βιβλίο σελιδα 308, παράδειγμα (e).
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5. Προβλήματα που ανήκουν στην κλάση NP

Το πρόβλημα μέγιστου ανεξάρτητου συνόλου: Για ένα δεδομένο
γράφημα G(V, E)  βρες ένα υποσύνολο Iµ V  τέτοιο ώστε

για κάθε vi , vj ∈ Ι ισχύει (vi, vj)∉ Ε

το |Ι| είναι το μέγιστο δυνατό για το γράφημα G.

Σε μορφή γλώσσας:

Το πρόβλημα μέγιστου ανεξάρτητου συνόλου: Για ένα δεδομένο
γράφημα G(V, E) και ενός ακεραίου K, υπάρχει ένα υποσύνολο Iµ
V  τέτοιο ώστε

για κάθε vi , vj ∈ Ι (vi, vj)∉ E

|Ι|≥ K ?

Δεν είναι γνωστός πολυωνυμικός αλγόριθμος για το πρόβλημα
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5. Να δείξετε ότι το μέγιστο ανεξάρτητο σύνολο ανήκει
στην κλάση ΝP.

Είσοδος: I= (E, K)  , E πίνακας γειτνίασης n× n, στοιχεία : eij

Μάντεμα (μη ντετερμινιστική φάση): Μαντεύει μια λύση για το I: Η ΜΜΤ γράφει
σε μια 2η ταινία μια συμβολοσειρά από 0, 1 και t μήκους |I|.

Έλεγχος (ντετερμινιστική φάση):

1. Ελέγχει αν η λέξη που έγραψε είναι μια δυαδική κωδικοποίηση ενός συνόλου S
από Κ κόμβους από το σύνολο των n κόμβων διαχωρισμένων με ένα κενό, δηλ. 
της μορφής π(1) t π(2) L t π(Κ). 

A.Εάν ναι, τότε ελέγχει εάν το σύνολο είναι ανεξάρτητο σύνολο με βάση των
πίνακα γειτνίασης Ε. Δηλ. για κάθε x, για όλα τα y∈ S-x, exy =0.

a) Εάν είναι αποφασίζει YES.

2. Αλλιώς αποφασίζει NO.

Ο αλγόριθμος ολοκληρώνεται σε πολυωνυμικό μη ντετερμινιστικό χρόνο.


